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Αγιολογικό Σεμινάριο “Αληθώς”: Παρουσίαση 
του Αγίου Ιακώβου του εν Ευβοία από τον 
Μητροπολίτη Ζακύνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Σε κλίμα κατάνυξης και με διάθεση μορφωτική 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή των Μυροφόρων, 4 Μαΐου 
2025, η 3η συνάντηση του Αγιολογικού Σεμιναρίου, που 
εντάσσεται στο πλαίσιο των Σεμιναρίων Ορθόδοξης 
Πνευματικότητας του Μορφωτικού Κέντρου Λόγου και Τέχνης 
«Αληθώς», της Ενορίας Βανάτου Ζακύνθου.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην Ενοριακή Βιβλιοθήκη Βανάτου, έδρα του «Αληθώς», 
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και ήταν αφιερωμένη στον νεοανακηρυχθέντα Άγιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
Όσιο Ιάκωβο τον εν Ευβοία, γνωστό και ως “Με Συγχωρείτε”. Την παρουσίαση 
έκανε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄, ο οποίος, με απλότητα και 
θεολογικό βάθος, παρουσίασε τον ανεπίληπτο βίο, την θεοτερπή πολιτεία και την 
πνευματική προσφορά του Οσίου.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε εξαρχής πως ο Άγιος Ιάκωβος είναι ένας έμψυχος 
φορέας της χαριτωμένης ταπείνωσης και της ακρίβειας του πνευματικού αγώνος, 



που έζησε μέσα στον κόσμο, αλλά δεν ανήκε στον κόσμο. Αναφερόμενος στα 
παιδικά του χρόνια, έκανε λόγο για τη γενέτειρά του, το Λιβίσι της Μικράς Ασίας, 
και την προσφυγική του ρίζα, η οποία, όπως είπε, «έδωσε στο χαρακτήρα του μια 
μόνιμη διάθεση για λιτότητα, ευγνωμοσύνη και προσευχή».

Ο γέρων Ιάκωβος, σύμφωνα με τα όσα τόνισε ο Μητροπολίτης, «είχε από μικρός 
κλίση στην προσευχή και τη σιωπή» και αντιμετώπισε πολλές δοκιμασίες με 
καρτερία. Αργότερα, ως μοναχός και εν συνεχεία ηγούμενος στη Μονή του Οσίου 
Δαυίδ στην Εύβοια, διακρίθηκε για την ανεξάντλητη αγάπη του προς τους 
ανθρώπους, την προσευχή και κυρίως για την καρδιακή συγγνώμη που εξέφραζε 
συνεχώς — χαρακτηριστικό που του προσέδωσε το προσωνύμιο «ο Με 
Συγχωρείτε».

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε το σημείο της ομιλίας, στο οποίο ο Μητροπολίτης 
περιέγραψε την πνευματικότητα του Αγίου Ιακώβου ως “ιαματική και φωτισμένη”, 
τονίζοντας ότι δεν επέβαλε, αλλά εμπνεόταν από το Άγιο Πνεύμα και απαντούσε 
με πνευματική λεπτότητα στις απορίες των ανθρώπων. Είχε, όπως ανέφερε, 
χαρίσματα διορατικότητας και θαυματουργίας, αλλά ουδέποτε τα εκμεταλλεύτηκε 
ή τα επεδίωξε. Όλα όσα συνέβαιναν κοντά του –είτε θεραπείες, είτε αποκαλύψεις– 
αντιμετωπίζονταν με σιωπή, ευχαριστία και ακόμη περισσότερη ταπείνωση.



Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε χαρακτηριστικά: «Ο Άγιος Ιάκωβος μάς διδάσκει ότι 
το μεγάλο θαύμα δεν είναι να κινείται ο κόσμος γύρω μας, αλλά να ειρηνεύει η 
ψυχή εντός μας. Αυτή είναι η αληθινή Ορθοδοξία, που δεν κάνει επίδειξη 
δυνάμεων, αλλά ακτινοβολεί Χριστό».

Η παρουσίαση έκλεισε με σύντομη αναφορά στην επίσημη αναγνώριση της 
αγιότητάς του το 2017, με τον Μητροπολίτη να τονίζει πως «η Εκκλησία δεν 
προσθέτει τίποτα στην ουσία της αγιότητας με το να την ανακηρύσσει – απλώς 
αναγνωρίζει και επικυρώνει αυτό που ήδη ο λαός του Θεού βιώνει».

Το ακροατήριο παρακολούθησε με βαθιά συγκίνηση και προσοχή, ενώ αρκετοί 
συμμετέχοντες εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους για την παρουσίαση αυτής της 
μεγάλης, όσο και ταπεινής, μορφής της Ορθοδοξίας. Η συγκινητική αυτή 
παρουσίαση έκλεισε με ενδιαφέροντα διάλογο ανάμεσα στον Μητροπολίτη και το 
κοινό, καθώς επίσης σύντομη παράκληση και δέηση ενώπιον του Εικονίσματος του 
τιμωμένου Αγίου του Θεού.

Το Σεμινάριο, με γενικό υπέθυνο εκ μέρους του “Αληθώς”, τον Πρωτοπρεσβύτερο 



του Οικουμενικού Θρόνου Παναγιώτη Καποδίστρια, συνεχίζει δυναμικά τις 
συναντήσεις του, προσφέροντας στους συμμετέχοντες επιμορφωτικές ευκαιρίες 
εμβάθυνσης στην αγιολογική και πνευματική παράδοση της Ορθοδοξίας.




